

**Анализ работы МБОУ «СОШ с.Стригай
Базарно Карабулакского муниципального района
Саратовской области
по предупреждению правонарушений
и преступлений, профилактики
табакокурения , алкоголизма и наркомании
среди учащихся за 2018-2019 учебный год**

В школе организована работа Совета профилактики.

Цель работы Совета профилактики: оказание своевременной и квалифицированной помощи детям, подросткам и их семьям, попавшим в сложные социальные, семейные, педагогические и прочие ситуации.

Задачи работы:

- организация взаимодействия социально-педагогических и прочих структур в решении проблем несовершеннолетних;
- создание условий для успешной социальной адаптации несовершеннолетних, раскрытие их творческого потенциала и жизненного самоопределения;
- организация социального патронажа детей и подростков и (или) их семей, рассматриваемых на заседании Совета;
- обеспечение целенаправленного педагогического, правового влияния на поведение и деятельность детей и подростков школы.

В 2018-2019 учебном году было запланировано 8 заседаний Совета профилактики, проведено 8 заседаний. На заседаниях рассматривались личные дела учащихся, требующих особого внимания, заслушивались отчеты классных руководителей о занятости учащихся в кружках, отчет о работе с учащимися по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений. Работа по профилактике правонарушений проводилась согласно плану, который составляется ежегодно на 1 сентября учебного года. Все запланированные заседания проходили в срок. Велась индивидуальная профилактическая работа с обучающимися и их родителями.

Между заседаниями Совет профилактики не прекращает работу. Ежедневно члены Совета профилактики занимались текущими вопросами организации воспитательной работы; профилактики безнадзорности, правонарушений. В течение учебного года посещались семьи опекаемых детей

Члены Совета профилактики участвуют в школьных операциях «Подросток», «Забота», акция «Помоги собраться в школу» по выявлению условий проживания и воспитания в семье учащихся «группы риска». При активном содействии Членов Совета профилактики в школе проводятся мероприятия по пропаганде правовых знаний, по профилактике правонарушений, пропаганде ЗОЖ, профилактике наркомании, табакокурения, употребления алкоголя несовершеннолетними; по организации внеурочной занятости и досуга учащихся.

В течение учебного года организовывались встречи учащихся с сотрудниками правоохранительных органов, КПДН.

Для достижения положительных результатов Совет профилактики руководствовался законом «Об образовании», «Конвенцией о правах ребенка», нормативными, федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об основных гарантиях ребенка».

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, формировании законопослушного поведения обучающихся, во исполнение ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в школе проводилась работа по выявлению учащихся, находящихся в социально опасном положении, неблагополучных семей, трудных подростков, родителей, уклоняющихся от воспитания детей. В целях контроля за реализацией Закона, классные руководители присутствуют на заседаниях Совета профилактики, в своих выступлениях они отражают основные направления воспитательной профилактической работы.

Родители привлекаются к дежурству на внеклассных, общешкольных мероприятиях.

Составлен подробный социальный паспорт школы, проводится работа по оказанию социальной, психолого-педагогической помощи - консультации.

В летнее каникулярное время при школе организуется оздоровительный лагерь. Учащиеся получают информацию о законах, правовой системе, своих правах и обязанностях не только на уроках истории и обществознания, но и на мероприятиях.

Велся мониторинг занятости учащихся в кружках. Из мониторинга следует, что 2018-2019 учебного года во внеурочную деятельность было задействовано 99,09% учащихся.

В течение учебного года на учете в ПДН учащиеся не состояли, на внутришкольный учет за нарушение дисциплины в мае был поставлен учащийся 3 класса Свинин Максим.

Остальные обучающиеся школы показали себя с положительной стороны. Нарушений дисциплины не было. Учащиеся посещают школу, принимают активное участие во всех школьных мероприятиях.

В течение года проводилась профилактическая работа по соблюдению Закона «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних». Велась работа по пропаганде здорового образа жизни. Формы работы разнообразны: тематические часы, «круглые столы», конкурсы рисунков буклетов, агитбригады. С учащимися проведено анкетирование по добровольному анонимному тестированию школьников, с родителями данных учащихся проведено анкетирование.

Проведен диспут с учащимися 4 класса «Здоровый образ жизни». Были подготовлены интересные вопросы для обсуждения. В этот же день с целью

профилактики и выявления суицидального проявления у детей проводилось анкетирование для учащихся 5-9 класса проведено анкетирование «Здоровый образ жизни». «Сколько в тебе грусти». С учащимися 7- 9 классов проведена беседа «Как не попасть в беду», с целью профилактики употребления психоактивных веществ. Проведена акция «Сообща, где торгуют смертью». В ходе акции были проведены классные часы, профилактические беседы, «круглый стол», конкурс буклетов по пропаганде здорового образа жизни.

Деятельность по программе « Образ жизни» включает в себя работу по воспитанию этической культуры школьников ,формированию нравственных отношений, развитию способностей эмоционально отзываться на переживания других людей В рамках этой программы ведётся волонтерская работа .Учащиеся оказывают помощь ветеранам войны, ветеранам труда и просто престарелым жителям села. Целевая программа «Здоровье» направлена на обеспечение здорового образа жизни. Наши ребята принимают активное участие в районных соревнованиях и занимают призовые места..

Не менее важную роль в пропаганде здорового образа жизни играла спортивная волейбольная секция. Учителем физической культуры на базе нашей школы были организованы и проведены соревнования по баскетболу, волейболу, мини-футболу, среди школ района, «Веселые старты» для учащихся начальных классов».

Организованы и проведены мероприятия , посвященные здоровому образу жизни и Дню борьбы со СПИДом, Дню борьбы с табакокурением(классные часы, беседы, конкурсы рисунков, плакатов)

В подготовку и проведение школьных мероприятий вовлекались учащиеся, требующие особого внимания.

В сентябре было проведено анонимное онлайн-тестирование учащихся, с целью выявления употребления наркотических веществ и алкогольных напитков.

Организована работа по профилактике суицидальных проявлений среди детей. Проводились классные часы, беседы, родительские собрания..

По профилактике дорожно-транспортных происшествий проведены классные часы, беседы, инструктажи по ПДД под девизом «Внимание – дети!», библиотечные часы, соревнования «Безопасное колесо», выпущены буклеты, памятки, что дало положительные результаты. Не было зафиксировано ни одного случая ДТП с участие детей.

Были запланированы классными руководителями и проведены классные часы по вопросам правового воспитания, изучения Устава школы, законов России по административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение правонарушений и преступлений «Уроки для детей и их родителей», часы общения « Знаешь ли ты закон».

С целью информирования родителей проведено общешкольное родительское собрание по теме: «Профилактика суицидального поведения, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, а также обеспечение антитеррористической защищенности объектов образования».В1-9 классах проведено классные родительские собрания и классные часы «Детский Закон на страже детства», «Безопасные каникулы». Родители были ознакомлены под роспись с основными пунктами закона, с техникой безопасности в летний период.

Решения и рекомендации Совета профилактики являются основополагающими в организации работы педагогического коллектива по проблеме профилактики безнадзорности правонарушений, защиты прав учащихся школы.

В следующем учебном году Совет профилактики продолжит свою работу по объединению усилий педагогического, ученического коллективов, родительской общественной службы школы в создании единой системы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в школе. Продолжит координировать действия педагогического коллектива с работой районных структур и общественных организаций, работающих с детьми и подростками.

Проанализировав деятельность Совета профилактики за 2018-2019 учебный год можно сделать следующие **выводы:**

- работа Совета профилактики велась в соответствии с планом работы и носила системный характер;
- работа с родителями была эффективной и была направлена на реализацию воспитательных вопросов школы;
- работа по пропаганде здорового образа жизни велась, вовлечению учащихся во внеурочную занятость велась на хорошем уровне.

Задачи на 2019-2020 учебный год:

- продолжить правовую работу с учащимися и их родителями и более активно вовлекать родителей в воспитательный процесс;
- продолжить работу по профилактике суицидального поведения, пропаганде ЗОЖ, как среди учащихся, так и среди их родителей.
- активизировать работу с родителями по вопросу воспитания детей в семье, жестокого обращения с детьми;
- продолжить активную работу по предотвращению ДТП среди учащихся школы.

Зам. директора по ВР М.И.Абрамова _____